

En los alrededores de Teruel, nuestras fuerzas aniquilan el flanco izquierdo de un contraataque enemigo

Número suelto, 15 cts.

DOMINGO

SEGUNDA EDICION

26

DICIEMBRE

AÑO II

DIARIO DE FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J.O.N.S.

Núm. 365

Glosas de IMPERIO

Envía el Generalísimo palabras de aliento y promesa

El Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, ha dirigido su saludo, en estas fiestas de Navidad, a los españoles. Como todo lo que sale de él, tiene esta salutación de ahora la misma espontánea concisión de sus mejores discursos. Mitad arenga, mitad ternura y aliento, las palabras del Generalísimo son en este evocador instante, camino y luz para todos. Para todos, hay allí, dentro de su enjuta brevedad, una flecha, un recordado, un ímpetu.

«Mi jefe querido» envía a los combatientes de España, y no es, estamos ciertos, un escape lírico lo que eso significa. Es una angustia real que nunca niega el Generalísimo, realidad de su jefe, que él siente más que nadie, en la compleja virtud de los que en la trinchera dejan día a día la mejor de su sangre, su fe y su vida.

Franco tiene fe en ellos. Pero en eso no hay sino la misma correspondencia sentimental que se produce siempre. Porque los combatientes todos, desde la alta plebe de insectos y claros generales hasta el más anónimo soldado, tienen en Franco, maestro genial en el arte y en la técnica de la guerra, una ciega fe heroica y sagrada, que se manifiesta en toda página de heroísmo y honor entre los combatientes, en nuestras escenas día a día.

Justamente la nota más densa entre tantas otras, que diferencia y separa nuestro Ejército y las grandes masas de fermento anárquico que hay al otro lado, es esa: la de existir en el Ejército de la España Nacional una cohesión, una fusión-hija de una vida mutua fe a que antes que digamos entre el Mando y los soldados con pura emoción y anhelo histérico.

El saludo de Franco, abrazo y luz para todos, ha sido también para las ciudades, las madres, los hijos, los hermanos de combatientes. Y ha tenido también un honroso recuerdo de cariño y aliento para los trabajadores de España. Palabras concisas, sobrias, felices, que son programa y nervio que a todos debe llegar. A combatientes, trabajadores de España, que lucháis por una Patria mejor y más justa, yo os lo recuerdo y mi cariño, ha dicho textualmente, y trabajadores de España, que más queréis oír? En la hora solemne, ledere abajo ya, cuando la guerra pasa sus estancias últimas se levanta el Generalísimo y con palabras breves, calientes y sendas como nuestro estilo y además de Falange, dice a todos los españoles que os promete una Patria mejor y más justa. He ahí el ideal nacional-sindicalista, hecho de lava, hierro y luz, que ha encendido al fin en el alma de un Capitán. Por esa Patria mejor y más justa luchó y soñó sueños de Imperio el amado Ausente. Por esa España mejor y más justa cayeron tantos en ciudades y aldeas. Por esa España en aquel 18 de julio, ineludible y cínico nos dimos todos abrazo indisoluble que nadie ya puede romper.

España mejor dentro de una red de sindicatos, ferrocarriles, caridos de espíritu y de virtud racial, que haga de nosotros aquel gran pueblo, que debe salir de

nuestros viejos años imperiales. A eso aspira el Estado Nacional-sindicalista, pero aspira teniendo dos miradas, dos rostros, como Jano, el de los Mitologos, uno que mira hacia atrás, hacia la rancia España, madre de mundos y civilizaciones; otro, que mira hacia adelante, por hoy y por mañana rumbo al porvenir. No una España quieta, como agnia es-

lancado, sino una España que avanza de brío, como a la expedición y lejano. En el saludo del Generalísimo leídas hay estas palabras: «Combatientes de España por la victoria de nuestra causa. QUE ES LA CAUSA DEL MUNDO CRISTIANO EN LA TIERRA.» Que digna todos esta magnífica definición.

La Nochebuena en el bajo Aragón

A la vista de Teruel nuestros soldados no descansan hasta formar contacto con sus heroicos defensores

Fronte de Aragón.—Dura fué la Nochebuena de nuestros combatientes en los campos del Bajo Aragón. En su forcejeo por considerar las resonantes victorias que tenían entre manos no se dan un punto de reposo ni aun para recoger los aguijalos que desde la retaguardia les llegan a las líneas avanzadas.

Los rojos, en su odio nefasto, en su desesperación ante la derrota inminente, redoblan con fiereza insuperable sus ataques. Las ametralladoras crepitan con mayor estrépito y el cañoneo se intensifica de manera impresionante. Sobre Teruel caen centenares de granadas, pero apenas hacen mella entre la población civil y entre los heroicos defensores de la ciudad. Teruel, en este año y medio de asedio, se ha hecho ya a la guerra. Es una ciudad subterránea cuyos habitantes se han habituado a vivir como topos.

Cierto es que los rojos han cortado el abastecimiento de agua a la población, pero nada práctico han conseguido con ello, porque la aguada se hace fácilmente desde las casas situadas sobre el río.

La emisora de Radio Teruel desmente a todas horas las declaraciones de Prieto y el parte oficial rojo, que comió la hiebre de afirmar la caída de Teruel en poder de los marxistas. Esto ha acabado: con el crédito que pudieran tod vía con-

LOS CREDITOS NORTE-AMERICANOS

Roosevelt hace responsables a los diputados

Washington.—Roosevelt ha dirigido una advertencia al Congreso, y en particular a la mayoría democrática, diciendo que los créditos votados no son reducidos y el libro del presupuesto no puede ser realizado; la responsabilidad del país recayó sobre los diputados.

Anunció a la reanudación de trabajos irá paralela aprobación de los proyectos de ley que había recomendado y que el Congreso ha dejado en suspenso. La temporada terminada ayer, después de 37 días de discusiones que no han llevado a ninguna decisión, ha costado al tesoro público 325.000 dólares.—Stéfani.

cederles los simpatizantes de más allá de las fronteras. Todos los países de Europa saben a estas horas que el radio de Teruel vibra continuamente a Franco y a España y da cuenta del elevado espíritu de aquel puñado de aragoneses que resisten las furiosas embestidas de las mejores tropas del marxismo internacional. Pronto podremos dar detalles de la gesta heroica de Teruel, que maravilla al mundo con los rasgos admirables de valor y abnegación, porfíe al socorro de Teruel acuden nada menos que las columnas gallegas que consiguieron la rotura del cerco de Oviedo.

Saben los turolenses la categoría combativa de las tropas que van en su auxilio y saben también la valía como estratega del general Aranda que, por haber sufrido el cerco de Oviedo, conoce las angustias y los apremios de los sitiados. Por eso los defensores de Teruel luchan con todo tesón y defienden la única entrada accesible de la ciudad, pensando en su forcejeo de su fervor patriótico y la absoluta seguridad de que el auxilio les llegará a tiempo.

Por su parte, las columnas de socorro, a la vista de la ciudad sitiada, redoblan su ardor y afinan sus punterías y sienten aliviarse el cansancio. Así ha sido la Nochebuena de Teruel, pero lo que no puede comprender la retaguardia es cómo en medio del fragor del combate lejos del hogar y amenazados por el peligro, mientras soldados cantan y ríen.

No se contentan nuestros generales con la victoria; es preciso que los desastrosos catástrofe que sufren los rojos sea de tal magnitud que se convierta en episodio decisivo para precipitar el final de la guerra; y todo hace presumir que este final más próximo puede estar mucho más próximo de lo que los más optimistas pudiéramos presumir.

Enrique ANGULO

Los periódicos rojos vuelven a hablar de la unión de los partidos

San Juan de Luz.—Comunican de Barcelona que los periódicos de la España roja invocan una vez más la unión entre las organizaciones obreras: La propaganda para la fusión de las organizaciones está dirigida personalmente por el mismo Negrín, pero los periódicos anarquistas critican a Negrín y denuncian la maniobra gubernamental.—A.Z.

Los caminos que Francia permite a los rojos

Perpignan.—Uno de los lugares de Francia en que más intensamente se trafica a favor de los rojos es Villurbane, cerca de Lyon. Parece que en dicho punto la semana pasada salieron con dirección a la frontera roja unos camiones cargados con 14 aviones y que semanalmente salen de Villurbane de 400 a 500 voluntarios reclutados por las brigadas internacionales y la cantidad de 300 toneladas diarias de víveres.

La única vía francesa ha sido triplicada de la Tour de Carol a Puigcerdá habiendo cursado instrucciones a la Compañía del Midi para que muy en breve se puedan despachar de 500 a 1.000 toneladas diarias. Esta orden coincide con la llegada anunciada para dentro de unos días a Burdeos de un barco americano con varios miles de toneladas de armas.

LEA SIEMPRE IMPERIO

PERFIL

La Bandera Negra del S. E. U.

por José V. PUENTE

Es profesional, camaradas, pero ya es un acuerdo más, que nos hayamos una bandera negra, sería y de luto, para bordar en su centro nuestra cruz blanca de Imperio y de Universidad.

Es una bandera negra llena de pliegues en que se envuelve toda una tradición heroica de los mejores tiempos de la Falange. Es una bandera negra sin espaldarcos de color, que sabe de todo el pasado, que parece la decoración de aquellos primeros escenarios en que los nombres de sus caídos están como el manto de luz y de promesa del hoy que estamos viviendo.

Camaradas del S. E. U.: nuestra bandera negra se llenará de luz en todas las mananas que recuerden la del doce de octubre en Burgos, porque a nosotros nos corresponde la honra de haber sido los primeros que dimos la voz del Caudillo, cuando encima de su corazón llevaba los cinco flechas y el yugo, y cuando las puntas azules de la camisa de la Falange aparecían por encima de su uniforme de General invicto.

¿Os acordáis de aquellos traspasos universitarios por los que corríamos la polvora de los alborotos? ¿Os acordáis de los sonrisas torcidas de los hombres de la Institución? ¿Os acordáis de los pseudo-intelectuales que predicaban el odio a los humildes como un entretenimiento de sus espíritus sádicos o como un medio de preparación a la política? ¿Os acordáis de los bancos y los cristales rotos? ¿Y de la sangre sobre las heridas de los que en tiempo difícil ofrecían la vida?

Y todo eso, ¿no se os pasó por la memoria bajo el sol de Castilla, el día español de la fiesta americana del descubrimiento? ¿No os pasó bajo la sombra triste del camarada Matías Montero, que desde su puesto viajero lloraba, a través de sus ojos cansados de leer, por no poder acompañarnos?

Y ahora que ya tenemos bandera y que la vamos a desplegar al viento de la España nuestra y nueva, ¿no os parece un símbolo que aunque sea provisional, sea negra, absolutamente negra?

Porque podía haber sido blanca, que nada hay más puro y más diáfano que la Universidad y el estudio. O podía haber sido azul, del color que recortan las aguas de los plateros y que ilumina las portadas de Alfofá de Salamanca. O podía haber sido verde, que dicen es el color de las mejores esperanzas, y toda la Universidad es proyección firme y tensa hacia el mañana. O podía haber sido rojo, que en nosotros todo es ímpetu y coraje...

Y nos la han dado negra, como enseñándonos que la austeridad será la mejor de nuestras virtudes. Como para recordarnos que cayeron muchos que llevaban al lado izquierdo y a la altura de las flechas la insignia de Cisneros. Como para que la Universidad recobre su sentido histórico y trascendental y abraza lo mismo en las crisis de fuera de su mundo reciente. Nuestra bandera negra es también la justicia cerrada de Salazar, que fué el primer jefe del S. E. U., y que ya nos han dicho que cayó asesinado en el Madrid que fué cuna y calor de todas las realidades de hoy.

Antaño, la Universidad era una estudiantina diácrachera y fatil. Hoy nos corresponde un sentido arabe y el color de la bandera nos lo dice. Por eso, en la primera vez que la vemos flotando al viento con la elegancia de su cinto y sus cuarteles azules y albos nos pareciera una ensalada que nos dieron en la guerra, volviendo la polo y gualdo y la roja-negra se llenaban de humo de pólvora en los campos de batalla.

Combatientes de España, a los que están en las trincheras bajo la lluvia, el frío y las balas, yo os envío mi fe ardiente, que redundará en una próxima y definitiva victoria.

A los de segunda fila, que padecéis de dolor y sufrimientos, viudas, madres, hijos, hermanos, os mando mi piedad y mi gratitud por vuestro esfuerzo, que es el combate silencioso de todos los días para hacer la victoria de los que en primera línea harán frente a nuestros combates en la institución de un orden nuevo.

Y vosotros, trabajadores de España, que lucháis por una patria mejor y más justa, yo os lo prometo, y a todos os mando mi aliento y mi cariño.

Combatientes de España, por la victoria de nuestra causa, que es la causa del mundo cristiano en la tierra. ¡Arriba España! ¡Viva siempre España!

(Discurso del Generalísimo el día 24-XII-1937)

Parte Oficial de Guerra

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinticuatro horas del día 25 de diciembre de 1937:

En el sector de Teruel han continuado los ataques del enemigo sobre nuestras posiciones de la ciudad, siendo rechazados y causándoles numerosas bajas. Nuestras tropas han continuado sus combates en los alrededores de la ciudad, aniquilando el flanco izquierdo de un contraataque enemigo que ha dejado el campo materialmente cubierto de cadáveres.

Salamanca 25 de diciembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General en Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Delicias de los regimenes del frente popular

París.—La prensa parisiense publica las cifras de la balanza comercial de Francia por lo que respecta al mes de noviembre de 1937, que arroja un saldo pasivo de 1.540.150.000 francos. El déficit es mucho mayor que el del mes de octubre anterior que había sido de 1.355.000.000 francos.

El conjunto del déficit durante los primeros once meses del corriente año alcanza la cifra de 16.187.000.000 francos. El Frente Popular no podía servir en mejor forma la causa de Francia: honor que puede atribuírse a su favor León Blum.—USL.

Panorama internacional

Del discurso de un político suizo sobre la retirada de Italia de la S. de N.

Roma.—Han causado gran sensación las palabras del político suizo señor Motta analizando la cuestión de la Sociedad de Naciones, hablando de la retirada de Italia del organismo ginebrino y las repercusiones que dicho acto puede tener. Los periódicos italianos recogen íntegro el discurso, pero sin comentarlo apenas.—A.Z.

Las relaciones entre Checoslovaquia y Alemania

Praga.—Se viene insistiendo en estos últimos días en la posibilidad de unas conversaciones entre Checoslovaquia y el Reich para tratar de sus relaciones entre ambos países. En los círculos de Berlín se guarda gran reserva sobre la posibilidad de dichas conversaciones.—A.Z.

Rumores desmentidos

Washington.—Oficialmente se desmenten los rumores de que se estaban haciendo los Gobiernos de la Gran Bretaña y los Estados Unidos un pacto para el plan de colaboración naval en los mares de China, y que comenzaría con una demostración ante las costas. El Gobierno ha declarado que sigue en esto como en las demás cosas, una política independiente.—A.Z.

El fascismo es una democracia, dicen los periódicos brasileños

Rio de Janeiro.—El periódico «Correio Páovito» continúa el análisis cotidiano del fascismo italiano, demostrando su superioridad con respecto a toda otra fórmula política y firmando que representa una verdadera democracia.—A.Z.

Niño necesitado:

Se acabó para ti el mirar ansioso los escarapates de juguetes.

Los REYES MAGOS, que este año vendrán escotados por Camisas, Azules como aquella con que tu hermano mayor fué a la guerra, te traerán, de su parte, el juguete con que tantos días soñaste.

¡Siembra, sembrador!

Que está amaneciendo en los Campos de España